



扫码阅读

红色基因是老一辈革命家留下的革命精神、光荣传统和优良作风，是中国共产党的“传家宝”，也是我们党区别于其他政党的鲜明标识和重要特征，是共产党的生命之魂、生存之根、发展之本。在今年2月20日召开的党史学习教育动员大会上，习近平总书记强调，要教育引导全党大力发扬红色传统、传承红色基因，赓续共产党人精神血脉。

红色基因是中国共产党人的精神内核，是中华民族的精神纽带。传承红色基因，有其时代价值：有助于党员干部继承和发扬党的优良传统，塑造灵魂，培植共产党人的精神家园；有助于党员干部永葆一往无前、不懈奋斗的动力，不忘历史责任和精神追求；有助于党员干部把握正确方向，不断蓄积爱国奉献、求实创新的前行力量。笔者认为，党员干部传承红色基因可从以下方面着力：

传承矢志不渝的信仰。艰险的战

争年代，革命先辈们靠着理想信念支撑和精神导航，为革命事业抛头颅、洒热血。理想信念是精神上的“钙”，是党员干部安身立命的根本，关乎党的生命，须臾不可缺失，丝毫不能动摇。

传承爱党爱国的忠诚。天下至德，莫大乎忠。忠诚是党员干部最核心的政治素质，是对自己的政治身份最深层的认可。对广大党员干部来说，忠诚最首要的要求是爱党护党，竭诚奉献于党、国家和人民的事业。

传承昂扬进取和改革创新的精神。党员干部要学习战争年代的革命热情、拼搏精神，防止和克服精神懈怠，要提振精气神，奋力推进各项工作。同时，要坚持不懈用党的创新理论武装头脑、指导实践，在深化规律认识中开拓进取，不断增强创新意识、提高创新能力，紧跟时代发展，把革命先辈开创的伟大事业不断推向前进。✎

赵景文

赓续百年红色基因

争做党史学习教育“排头兵”

钱 旺

作为一名组工干部，开展党史学习教育应该有更高的政治站位和政治担当，既要把握好目标任务、基本要求和核心要义，又要在学党史中充分彰显组工精神、组工品质、组工担当、组工作风，确保党史学习教育组织到位、措施到位、落实到位。

注重在拔高标杆真学实学上示范引领。古语云：“求其上，得其中；求其中，得其下；求其下，必败。”要以更高质量高标准开展好党史学习教育，需要组工干部进一步结合组织工作实际，提高站位，坚决贯彻落实要求，大力弘扬“安专迷”精神，在党史学习教育上做到动作更快、实效更

强、质量更高。在党史学习教育中走前头、作表率，带头学习党的历史、讲好党的故事、传递党的声音，推动党史学习教育学深学透、走深走实。

注重在固本培元创新方法上示范引领。习近平总书记指出，在党史学习教育中要注重方式方法创新，要发扬马克思主义优良学风。组工干部要坚持读原著、学原文、悟原理，把学习党史与学习新中国史、改革开放史、社会主义发展史及组织工作史贯通起来，依托丰富的红色资源，结合领学带学和个人自学、线下学习和线上教育、系统学习和专题研讨、主题党日活动等多形式开